

管城区优化市场功能 促进产业升级

特色市场兴 个个赚足钱

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 康昊增)站在107国道与南三环交叉口的立交桥,放眼南望,车辆排成长龙,整装待发,各种型号的钢材源源不断地从市场运出去,这场景让做钢材生意的经营户笑逐颜开。

管城区凭借区位和交通优势,各类专业市场蓬勃发展,但规划档次低、服务功能不完善、经营观念落后等问题,成为制约其发展的最大瓶颈。为尽快打造专业市场群,他们依托大市场、大贸易、大

流通等优势,把发展特色专业市场放在推进现代服务业发展的突出位置,延伸产业链条,采用先进技术,对符合主题的市场进行洗牌、扩展、提升和转型。开发新市场提升老市场,聚集人气商气增强发展后劲。火车站地区专业市场混乱拥挤,在新一轮规划发展中,管城区以专业化市场集群为主导,以市场物流业为延伸,由世贸商城投资1.5亿元兴建的大型综合商务楼世贸服饰信息中心,建筑面积2.1万平方米,已入驻商户300家左

右,预计年底前正式营业,将盘活该地区资源,增强专业市场群的发展后劲。加大南三环以南仓储物流商业用地规划力度,规划建设的河南万里物流园项目,集商务休闲中心、信息交易中心、货物配送中心、仓储服务中心、物流专线运营中心和车辆维修维护中心为一体。总投资1.4亿元的河南天元钢材城二期项目,项目建设已基本完工,预计总商户达到158户,年交易额30亿元。经过多年的精心培育,在管城区已经形成了成熟的银基市场群、中博市场群、大上海城市市场群和国香茶城市场群。同时,还积极鼓励、推动交运集团、万里物流、豫鑫物流、长通物流组成战略联盟,向信息化、网络化方向转变,全力建设区域性现代物流中心。据了解,管城区拥有各类商品交易市场48家,年交易额超亿元的大型市场达到18家,年交易额突破300亿元,初步形成了服装、家电、家具、建材、汽配为主的专业市场群,辐射中部六省及周边40多个地市。

惠济区加大劳动执法力度 农民工追回工钱480万元

本报讯(记者 黄永东 通讯员 毛园 张超)“媳妇,我们拿到钱了,明儿就回家过年。”拿着追讨回来的工资钱,农民工李建国激动地给家人打电话。

临近年关,惠济区城建局、区人劳局劳动监察支队、区信访局及办事处多管齐下,圆满解决区实验小学、郑州经贸学院和鑫苑逸品香山等工程项目的农民工工资拖欠投诉案,帮助李建国等160余名农民工兄弟拿到了属于他们的血汗钱,为农民工追讨工资480万元,切实维护了广大农民工兄弟劳动者的合法权益。

今年以来,惠济区加大对企业、建筑工地等密集型用人单位的排查、宣传等工作,全年突发事件减少80%。截至目前,全年累计对辖区内548家用人单位进行了日常巡视检查,处理案件59起,涉及劳动者1017人,涉及劳动者工资503.478万元,全年没有出现由于拖欠农民工工资引发的突发恶性群体事件。

金水区提早下手缓解用工难 用工调查让企业“心中不慌”

本报讯(记者 王影 通讯员 王杰 皓嵩)昨日,金水区“深入企业,解用工难题”的企业用工需求调查活动正式启动,及时掌握春节前后企业用工需求情况,为用人单位量身定做招聘用工“套餐”,以缓解企业招工和劳动力就业难题。

据了解,金水区人社局劳动保障中心依托街道(镇)和社区(村)基层劳动保障工作平台全面开展企业用工调查。在辖区街道(镇)办中选取15个用工数量多、影响力大、具有代表性的企业进行调查,调查涵盖餐饮住宿、食品制造业、建筑业等10个行业;除了春节前的一次常规调查外,增加了春节后第二期春季企业用工需求调查,使调查内容更具针对性;建立动态跟踪机制,在调查结束后,继续安排专人定期上门了解企业用工供求情况和人员流失情况,及时动态更新相关数据,使调查结果更具持续性。

管城区投资千万办实事 乡间路翻新 村民笑开怀

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 侯晓峰)3个月时间,累计投入资金1000余万元,铺设乡村道路11公里。昨天上午,在管城区圃田乡政府门前,村民们敲锣打鼓送来锦旗,感谢乡政府:“公仆筑路为乡民 路通业兴福万家!”

圃田乡位于城区东部,是郑州市的东大门,其遍布全乡的一条条乡村道路,是村民出行的必经之路。今年8月,圃田乡党委、政府在对圃田村、河沟王村、小孙庄村道路情况调研时发现,连接各村之间的乡间道路长年缺乏维护,一些道路已破烂不堪,尤其是圃田、河沟王两村的村级道路及村内道路坑洼不平,下雨天积水水深达30厘米,晴天时整条路上灰尘笼罩,路边垃圾成堆,给群众生活造成了很大的不便。

为此,圃田乡党委、政府召开专题会议研究决定,乡财政拿出1000多万元为村民修路。经乡人大批准,修路工程于10月份开工,经过3个多月施工,共铺设翻新乡村道路11公里。

随着工程接近尾声,圃田乡各村路容路貌得到很大改观,道路沿线商铺生意红火起来,村民房屋出租价格明显上涨,群众得到实实在在的实惠。

中牟县获国家发改委表彰

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬)昨日,记者从中牟县物价部门获悉,在国家发展和改革委员会日前公布的2009-2010年度全国农产品成本调查工作考评结果通报中,中牟县价格成本监测所荣获表彰名单,被评为全国农产品价格调查优秀集体。这也是我省唯一一家获此殊荣的县级成本调查机构。

近年来,中牟县价格成本监测所始终坚持高标准严要求,立足农业,着眼市场,坚持以定点调查为基础,以常规调查、专项调查和临时调查为补充的工作思路,不断优化调查网点,创新调查方法和理念,中牟县为促进农业产业结构调整、科学配置的做法走在了全国的前列。

据悉,在国家发改委公布的优秀集体中,我省共有10个成本调查机构当选。

荥阳力保春运畅通有序

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李艳艳 王爱玲)为确保广大旅客安全、便利、快捷、有序出行,确保肉、粮、鲜活农产品等生活必需品运输畅通有序,日前,荥阳市采取六项措施力保春运期间交通运输安全形势稳定。

做好运力储备工作。打造“绿色通道”,严格执行上级关于对农产品等重点物资运输保障工作的有关规定,全力打造农产品运输“绿色通道”,要求全市运政执法人员从1月19日至2月28日,对运输肉、粮、鲜活农产品运输车辆做到不扣车、不罚款、不卸货,确保肉、粮、鲜活农产品等生活必需品的运输畅通。开展客运市场“百日整顿”。加强运输安全监管,1月19日春运开始前,组织运管部门对所有营运车辆技术状况、各项安全制度措施等进行一次检查,严厉打击无证运输等违法行为。

公路管理部门切实加强公路及设施的安全检查,重点对急弯、陡坡及视距不良路段进行巡查,对桥梁进行重点监管与养护,并提前准备防滑物料和机械设施,满足冰冻雨雪灾害天气需要。制定防范和处置春运期间紧急突发事件应急预案。

社区故事

社区“啄木鸟”上岗记

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

如果你在在中街辖区楼院,看到一些手拿数码相机、戴着红袖标的人员,请不要惊奇。他们不拍风景,不拍人物,专门拍各种卫生死角和脏乱差现象。这些人就是二七区建中街辖区的首批12名社区“啄木鸟”卫生监督。

“社区卫生‘啄木鸟’”的职责是对本辖区市容环境卫生状况进行巡查。”据办事处负责人介绍,他们每天至少巡视3次,重点检查背街小巷、居民小区等容易出现卫生死角

的地带。发现问题并拍照后,1个小时内反馈到街道,由街道相关部门负责整治。如果街道在3-8小时内未整治或整治不彻底的,卫生监督员发现后再次拍照,每发现1处问题由街道奖励20元,同时扣除相关责任人的奖金。

建中街办事处武装部长朱新杰表示,辖区无主管楼院、背街小巷多,居民居住密集,环境卫生整治难度相当大。“设立卫生‘啄木鸟’岗位,就是为能及时发现问题市容环境卫

生问题并迅速整改,这种监督机制能有效提高整治能力。”

朱新杰告诉记者,首批12名社区“啄木鸟”都是在社区长期居住、关心社区建设、有责任心的党员群众。他们在监督环境卫生同时,还兼有宣传发动群众爱护环境之职责。街道党工委书记邵剑勇说,聘用环境卫生“啄木鸟”的做法源于创新理念,希望通过志愿服务和物质奖励相结合的办法,带动更多居民关注卫生环境,关注文明创建。

大学路办事处 招募“城管义工”整市容

本报讯(记者 安群英 通讯员 胡麟 尤华丽)劝阻市民不文明行为、向群众宣传城市管理法律法规、清理卫生死角、捡拾垃圾……新年伊始,大学路街道办事处招募的72名“城管义工”纷纷走上街头、公共场所和社区楼院,用实际行动协助市容,让节日的市容整洁有序。

“城管义工”队伍中,有老党员、普通工人、失业人员、离退休干部、低保户、大学生,他们佩戴“市容劝阻员”和“卫生保洁员”红袖章,到辖区大街小巷对占道经营现象进行劝导,疏通道路、清理楼院卫生、监督和体验城市管理,目前共招募了72名义工配合城管执法部门制止纠正各类城市管理违章行为,共清理占道经营120余处、突出店外经营130余处,整改不规范霓虹灯44处。办事处还招聘了多名社区无主管楼院保洁员,做到楼院卫生有人管,清扫保洁全天候。

南阳新村办事处 节前给失业居民送岗位

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 桂蕊琴 孟艳蕊)新春佳节临近,南阳新村街道办事处联合郑州市人力资源市场和金水区职介中心为辖区居民送来了“特殊礼品”——在辖区新村社区举办“迎节日,送岗位进社区”下岗失业人员专场招聘会。

针对辖区下岗失业人员多,特别是“4050”人员多的实际情况,南阳新村街道办事处组织了36家单位参加招聘会,提供的工作岗位有包装员、理货员、网络终端服务人员、水电工、司机等。招聘会现场吸引了百余名下岗失业人员参加,特别是辖区郑荣集团部分下岗失业人员,在社区的统一组织下,集中参加了此次招聘,现场初步达成用工协议20份。

东风路办事处 社区论坛征集金点子

本报讯(记者 王影 通讯员 王璐 邱颖 李瑞)春节将至,金水区东风路街道办事处创新社区党建模式,以座谈会、联欢会、走访慰问等形式举办“社区论坛”,组织辖区的党员、居民代表、单位等,征集2011年社区建设的“金点子”,共建和谐社会。

在文化绿城社区举办的党建“茶话会”上,一位老党员居民即兴做了一首打油诗,表达自己找到党组织,重新过上组织生活的喜悦之情。轻院社区经过“社区论坛”,制订了2011年的具体计划。作为刚刚成立不久的丰乐苑社区,把党员对困难群众帮扶,作为今年社区党建的重点,大力推动党建服务民生。

建中街办事处 老党员家来了帮扶组

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 吴朝轻)建中街街道永安社区住着一位新中国成立前入党的老党员吕凤珍,为了让她老人安度晚年,二七区相关部门专门为她成立了长效帮扶小组,老人如今逢人说自己有福气,“有一群孝顺的晚辈”。

离春节还有一段时间,来拜年的人已经来了一拨又一拨,让吕凤珍老人乐得不拢嘴。据介绍,吕凤珍是新中国成立前入党参加救国党的老党员,今年已86岁高龄,一生操劳让她患上多种疾病。吕凤珍的儿女都是退休工人,一家人经常为老人医药费犯愁。二七区有关部门专门成立了长效帮扶小组,及时为吕凤珍老人解决生活烦恼。

据了解,在建中街办事处辖区内,像吕凤珍这样由帮扶小组专门照顾的老人还有很多。



商户联防保平安

春节临近,市公安局未来路派出所治安管理大队根据辖区商业区集中商户多的特点,在辖区推行“商户联防”保平安新机制,将辖区商户划片分组,实施警民联防户巡防,并根据情况在商户中开展评先挂红旗活动。图为昨日民警带领商户在商场巡逻的场景。

本报记者 丁友明 摄

电业局保驾 俺啥都不怕

本报记者 张乔普 通讯员 师章玲

昨日上午,中牟县姚家乡西春岗村村民宋英杰看着自家大棚里喝足了水的草莓,心里乐开怀,逢人便说:“电业局保驾,俺啥都不怕。”

中牟县是一个农业大县,果蔬种植是农民的主要经济来源,全县大棚果蔬种植面积达6.8万余亩,占全县可耕地面积的8%左右。入冬以来,中牟县降水稀少,又遭遇暖冬,全县农田存在不同程度旱情,抗旱形势严峻。为此,中牟县电业局

及时成立了抗旱保电领导小组,开展抗旱保电绿色通道,抽调精干组成20支青年志愿者抗旱保电服务队,深入农村和田间地头。

草莓本来应该是在春夏上市,西春岗村农民利用西瓜收获后闲置的大棚,种植反季节草莓,利润可观。

西春岗村是中牟县“农机井通电”试点村,昨日8时,村电工宋进才给大棚浇水的农民送电,发现

该村1台100千伏安的浇地变压器被盗。寒冬腊月,大棚草莓浇不上水将会极大地影响生长。

中牟县电业局得知情况后,特事特办,开展抗旱保电绿色通道,及时调出一台160千伏安的变压器,以最快的速度,最优的质量,于当日16时把被盗的浇地变压器全部安装到位,恢复了正常供电,为西春岗村的农业浇灌解了燃眉之急。

截至目前,中牟电力部门的20支青年志愿者队伍已经对全县400多个行政村,共计2300台农村排灌变压器和1892个磁卡控制器进行大检查,切实解决农民用电困难,为农民冬灌用电提供可靠保障。



热腾腾 饺子端家中

昨日,管城区南关办事处机关和社区工作人员走进社区低保户、生活困难党员、孤寡老人、空巢老人家中慰问。图为南关街社区工作人员为孤寡老人陈学勤送来慰问金,并为老人包上一顿香喷喷的饺子。

本报记者 梁月琳 摄



沉甸甸 年货送上门

在新春佳节到来之际,昨日,二七区地方志的工作人员来到祥和社区和塑料三厂家属院,对残疾贫困户和低保户进行慰问,并送来了食用油、大米等节日慰问品。

本报记者 汪静文 摄